

明年起我省申请低保,可“跳”过社区找办事处

开着豪车还领低保 行不通

□据《郑州晚报》

河南省政府新近下发了“关于进一步做好城乡居民最低生活保障工作的意见”,进一步规范我省最低生活保障工作。

咋认定

有两处以上房产原则上不得享低保

哪些人能够享受低保?今后,户籍状况、家庭收入和家庭财产将是认定最低生活保障对象的3个基本条件。

我省明确,具有当地常住户口的居民,凡共同生活的家庭成员人均收入低于当地最低生活保障标准,且家庭财产状况符合当地政府规定条件的,有权申请最低生活保障。

拥有两处及两处以上房产的城镇居民,原则上不得申请最低生活保障。

咋申请

明年起,可“跳”过社区直接找办事处

值得一提的是,作为该意见的最大变化之一,从明年开始,我省申请低保者,将由原来的申请审核审批三级流程改为两级。

从明年起,我省收入低于当地规定的最低生活保障标准的城乡居民,可直接向其户籍所在地的乡镇政府(街道办事处)提出最低生活保障申请,村(居)民委员会将不再受理个人申请。

加强对低保对象的监督

一边开豪车、住豪宅,一边却在享受低保……为杜绝这样的情况发生,我省将全面加强低保对象的监管,并出台了诸多新办法。

办法一:多部门合作,经济状况一查便知

我省提出,经救助申请人及其家庭成员授权,公安、人力资源社会保障、住房城乡建设、金融、保险、工商、税务、住房公积金等部门要根据有关规定和认定工作需要,及时向民政部门提供户籍、机动车、就业、保险、住房、存款、证券、个体工商户、纳税、公积金等方面的信息。

办法二:干部近亲属享低

保要备案

保要备案

我省将建立最低生活保障经办人员和村(居)民委员会干部近亲属享受最低生活保障备案制度,县级民政部门将对备案的最低生活保障对象严格核查、管理。

办法三:定期开展核查

省政府要求,各地要定期开展核查,将不再符合条件的及时退出保障范围。

办法四:建立投诉举报核查制

为确保公开、公正,省政府要求各省辖市、县(市、区)要公开最低生活保障监督咨询电话,畅通投诉举报渠道,健全投诉举报核查制度。



张团政在工作间隙复习

河南小伙人大当保安 旁听考上硕士研究生

□据《新京报》

中国人民大学保安员张团政被上海对外经贸大学录取为法律硕士研究生的消息,8月5日经人大新闻网发布后广受关注。不过被网友称为“保安哥”的张团政,却为没有留在人大而遗憾。

2008年,张团政考入河南财经学院后决定,毕业后要考人大法学院研究生。

张团政说,大二暑假,他得知人大法学院开办律师学院想去听课。“拿不出6000元的学费,就报名做了学校

的保安。”张团政说,他每天去学院打杂,包括给饮水机换水、扫地、擦黑板,最终被允许旁听。2012年,张团政第一次考研失利。当年毕业后,他再次来到人大,成为正式保安,在这里继续备考。作为保安员,张团政的工作是监控宿舍消防报警器,每天下午工作6个小时。

对于考取法律硕士研究生,张团政并不兴奋,而是为没有考人大遗憾。他说自己原本报考的是人大法学院,因7分之差被调剂到上海对外经贸大学。



洛社社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐



BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**